

埃及内阁开会议论解散穆兄会议题

穆兄会计划在法院前示威 政府将重新审视国际援助



埃及临时政府8月18日举行内阁会议,讨论是否解散穆斯林兄弟会等议题。当天,支持遭解职总统穆罕默德·穆尔西的团体再次呼吁举行示威。同日,埃及外交部长法赫米说,在国际社会对埃及进行强烈谴责、施压甚至可能插手埃及内部事务的情况下,埃及正在重新审视来自国际社会的援助是否有益。

动态

“基地”领袖之弟在冲突中被捕

多名安全官员透露,在被埃及警方逮捕的千余名穆兄会相关人员中,包括“基地”组织领导人艾曼·扎瓦希里的弟弟。

支持穆尔西的团体“反政变联盟”发表声明,呼吁8月18日在埃及首都开罗和其他地区举行集会。

按照穆兄会的计划,示威者18日下午将在开罗最高宪法法院前示威。

当局当天早些时候提高戒备,在法院周围部署军队和装甲车。

法新社解读,“反政变联盟”最新声明显示,街头对抗短期内难以结束。

内阁开会将提缓解对抗方案

临时政府定于8月18日举行内阁会议,讨论当前局势,是否解散穆兄会将是会议主要议题之一。一些迹象显示,临时政府内部就这一问题有分歧。

副总理齐亚德·巴哈丁有望在会议上提出如何缓解安全部队和穆兄会支持者暴力对抗局面的方案,这一方案似乎与总理哈齐姆·贝卜拉维所提解散穆兄会的想法有出入。

按照路透社18日获得的一份提案内容,巴哈丁呼吁立即停止国家紧急状态,允许所有派别参与政治,保障自由集会等民众权利。

提案没有涉及对穆尔西的处理方式以及是否赦免被拘留的穆兄会领导人。

贝卜拉维17日提议解散穆兄会,指责这一组织触发这轮冲突。

临时总统顾问穆斯塔法·赫加齐提出相反意见。他说,临时政府不会“解散或阻止任何人”参与政治。

埃及军方领导人阿卜杜勒-法塔赫·塞西18日向军方和警方官员发表演讲,对穆尔西支持者喊话,说“在埃及,所有人都有(生存)空间”。但是,他警告,任何诉诸暴力的人将受到严惩。

埃及将判定国际援助是否有益

埃及外交部长法赫米8月18日就埃及当前局势和对外关系等问题对国际媒体召开新闻发布会。他说,在国际社会对埃及进行强烈谴责、施压甚至可能插手埃及内部事务的情况下,埃及正在重新审视来自国际社会的援助是否有益。

他说,埃及对国际社会的帮助和协作表

示赞赏,但受临时政府委托,埃及外交部将重新审视埃及获得的国际援助,判定援助是否对埃及有益,援助方是否意图对埃及施压。

法赫米表示,临时政府对国际社会解决埃及问题的努力持开放态度,欢迎国际社会提出建设性意见。但埃及是一个主权国家,国家安全是埃及的内部事务。

背景

埃及军方清场前多国拟和平协议

欧盟埃及问题特使贝尔纳迪诺·莱昂说,埃及临时当局武力清场前大约两个星期,美国、欧盟、阿拉伯联合酋长国与卡塔尔曾就应对埃及僵局达成一项一致方案,提议穆兄会结束街头抗议,而临时政府不对穆尔西支持者动用武力。

美国《华盛顿邮报》8月17日援引莱昂的话报道,这份“和平协议”要求临时政府与穆兄会以公开表态敦促各自的 supporters 克制,对双方互相指认的暴力行为展开调查。莱昂说,这份协议获得时任埃及临时政府副总统穆罕默德·穆斯塔法·巴拉迪认可,但遭到军

方领导人阿卜杜勒-法塔赫·塞西坚决反对,最终流产。

莱昂认定,这份“相当简单的”协议本有望促成临时政府与穆兄会启动和谈,但随着局势恶化,眼下难以“起死回生”。

这份协议得到多名参与斡旋埃及局势的官员证实。这些不愿公开姓名的官员告诉《华盛顿邮报》记者,阿联酋与卡塔尔对协议的出炉发挥了不小的作用,阿联酋外交部长谢赫阿卜杜拉·本·扎耶德·阿勒纳哈扬与卡塔尔外交大臣哈立德·本·穆罕默德·阿提亚均参与协议制定。



8月18日,开罗最高宪法法院前,埃及士兵驾驶着装甲车戒备,穆兄会计划当天在此举行示威。

欧盟称将重新评估与埃及关系

欧洲联盟8月18日宣布将在几天内重新评估与埃及的关系,认定埃及军方和临时政府对结束暴力冲突“负有责任”。

欧洲理事会主席赫尔曼·范龙佩和欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐在一份声明中说:“(埃及)临时政府和军方对制止冲突负有特殊责任……应该释放政治犯……不能忽视埃及民众对民主和基本自由的需求。”

声明呼吁埃及各方克制,说欧盟将与各方一道,推动埃及结束暴力,重返政治对话。“为此,欧盟以及各成员国今后几天将紧急评估与埃及的关系,采取措施实现上述目标。”

欧盟28国外交官于8月19日在布鲁塞尔就埃及局势紧急磋商,预计几天内召集各成员国举行外长级会议。(据《京华时报》)

相关

埃及博物馆逾千件文物失窃

埃及国家文物部8月17日公布一批照片,显示开罗南方亚明市著名的马拉威国家博物馆遭暴民打砸抢,馆藏珍宝被劫走上千件。

埃及《金字塔报》报道,馆中珍藏的1089件文物有1040件不知去向,一个考古委员会已着手勘查损失情况。国家文物部长伊布拉

辛谴责穆斯林兄弟会破坏“国家遗产和宝藏”。

文物部正在整理损失清单,发送埃及所有港口,防止失窃文物偷渡出境。联合国教科文组织的世界遗产委员会将把失窃文物列入“红色名单”(濒危世界遗产名单),防止这些文物在国际市场买卖。(据《北京晚报》)

埃及运送警察车遭袭 25名警察死亡

新华社开罗8月19日电(记者李姝莛 郑一鸣)埃及北西奈省两辆运送警察的汽车19日遭到武装分子袭击,造成至少25名警察死亡,3名警察受伤。

北西奈省安全部门官员当天对新华社记者说,两辆汽车运载着回家休假的警察从北西奈省阿里什市一警局出发,途中遭到一伙

武装分子拦截。武装分子向车辆开枪,胁迫警察下车排列成行,然后向他们射击。

目前伤者已被送到阿里什市军事医院救治。自7月3日埃及军方解除穆尔西总统职务以来,埃及暴力冲突逐渐升级。西奈半岛频繁发生检查站、安全部队和天然气管道等遭武装分子袭击事件。

伊拉克表示支持埃及政府的维稳行动

据新华社巴格达8月18日电 伊拉克总理马利基18日发表声明说,他支持埃及临时政府为维护国家稳定而对支持穆尔西的示威者采取行动。

马利基当天在其办公室网站上发表声明说,“我们坚决支持埃及政府推行法治,维护埃及社会和平与安全的行动。我们还呼吁有关方面保持最大克制,不要让敌人有机可乘”。马利基还表示,埃及此次安全局势动荡

造成大批民众伤亡的事件是“针对埃及人们美好愿望的一个阴谋”。

此外,马利基还呼吁埃及各方尽可能回到谈判桌上,以避免国家陷入分裂。马利基说:“我们希望埃及保持局势安全、繁荣和发展,并尽快恢复其在地区和世界上扮演的关键角色。”

在埃及军方7月3日解除穆尔西总统职务后,马利基翌日即致函祝贺曼苏尔就任埃及临时总统。